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АНАЛІЗ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ПРОГРАМНИХ СИСТЕМ ДЛЯ 
ФОРМУВАННЯ ВИСОКОРЕАЛІСТИЧНИХ ЗОБРАЖЕНЬ 

Завальнюк Є.К., Романюк О.Н. 
qq9272627@gmail.com, rom8591@gmail.com 

Вінницький національний технічний університет 

Рендеринг [1] є процесом формування 3D-зображень на основі 

геометричних моделей сцен. Досягнення штучного інтелекту (ШІ) дають 

змогу оптимізувати процес, прискорюючи формування якісних зображень. 

Перед візуалізацією модель сцени має бути оптимізована: 

інтерактивні системи потребують формування кадрів у реальному часі. 

Необхідним є використання оптимальної кількості полігонів моделей 

об’єктів, при якій якість візуалізації залишається високою. А.М. Крету та 

ін. [2] запропоновано систему для оптимізації полігональної моделі, що 

базується на її аналізі на основі газової нейромережі, вилученні полігонів, 

невідповідних регіонам інтересу. За допомогою MLP-архітектури 

визначається оптимальна кількість полігонів для окремих рівнів 

деталізації. Недоліком є недостатня складність використаної архітектури.  

Є три основні підходи до рендерингу. Широко поширеним є 

зафарбовування растеризованих полігонів моделей, що забезпечує 

прийнятну реалістичність, за точністю поступається трасуванню променів 

(RT). Високі обчислювальні потреби RT обмежують його застосування. 

Іншим підходом є використання генеративного ШІ для генерації 

зображень співставної якості. Зокрема, Д. Гарріс-Дьюї, Р. Клейном 

запропоновано використання GAN (Pix2Pix) [3] для формування 

зображень, якість яких відповідає RT. Тренування таких систем ШІ 

передбачає генерацію цільових зображень за допомогою рендерерів на 

основі RT, вивчення генерації зображень. Значення метрики якості SSIM 

було 0.98, а час генерації був близько 0.3 с (при RT - 30 с). Перспективною 

є оптимізація генерації зображень шляхом вдосконалення і розробки 

нейронних архітектур.  
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Одним із останніх етапів графічного конвеєра є покращення якості 

зображення, де можуть використовуватись спеціальні інтелектуальні 

системи. Прикладом є продукція TopazLabs [4], що включає Photo AI 

(вилучення шуму, підвищення чіткості деталей, масштабування, корекція 

освітлення та кольорів), Video AI (редагування кадрів й генерація нових, 

розпізнавання зображень у відео), GigaPixelAI (насамперед, 

масштабування та підвищення чіткості). Перевагами є потужна технологія 

покращення якості зображень, зручний інтерфейс. Недоліком є порівняно 

висока ціна. 

Зворотний рендеринг дозволяє створити зображення сцени зі знімків. 

Nvidia Instant NeRF [5] є інструментом Nvidia для формування зображень з 

серії фото (рекомендовано 50+ зображень, сцена формується близько 5 

хв.), використовуючи технологію NeRF. Cистема підтримує інтерактивний 

аналіз зображень, VR, оптимізацію параметрів камери, створення анімації. 

Головною перевагою є формування фотореалістичних сцен з 

високоточним подання умов освітлення. Недоліками є необхідності 

застосування значних обчислювальних ресурсів і наявності певного 

користувацького рівня знань. 

Отже, для формування високореалістичних зображень важливою є 

оптимізація моделі об’єкта, генерація зображень є перспективною 

альтернативою RT, інтелектуальна обробка зображень забезпечує суттєве 

підвищення їх якості, NeRF дозволяє відтворити реалістичну сцену з фото.  
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